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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 
 

Θέμα: «Ίδρυση και λειτουργία Μονάδας Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) Παίδων στο 

Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης » 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ίδρυση Μονάδας Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) Παίδων στο Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης (ΠΓΝΑ) η οποία  θα αφορά τον παιδιατρικό 
πληθυσμό της Αν. Μακεδονίας Θράκης και των νήσων του Βορείου Αιγαίου, είναι 
επιτακτικής ανάγκης. 
 
Η αναγκαιότητα λειτουργίας  ΜΕΘ Παίδων στο ΠΓΝΑ, προκύπτει μεταξύ άλλων 
και από τις μεγάλες χιλιομετρικές αποστάσεις (301 Km από Θεσσαλονίκη και 
αεροδιακομιδές προς Αθήνα). Στις αποστάσεις αυτές πρέπει να προστεθούν και 
οι γεωγραφικές ιδιομορφίες της περιοχής.  Η λειτουργία ΜΕΘ παίδων στην 
περιοχή που εκτείνεται σε εκατοντάδες χιλιόμετρα οδικού δικτύου, χωρίς 
σιδηροδρομική διασύνδεση, με χιλιάδες κατοίκους σε απομακρυσμένους ορεινούς 
όγκους που δεν καλύπτονται ούτε με κέντρα υγείας, χιλιάδες κατοίκους στα νησιά 
της Σαμοθράκης και της Θάσου, δεν είναι πολυτέλεια αλλά βασική ανάγκη.  
 
Η αντιμετώπιση περιστατικών από παιδιατρική ΜΕΘ στη Θεσσαλονίκη μπορεί να 
σημαίνει πολύωρη και επικίνδυνη διακομιδή, ενώ ακόμα περισσότεροι είναι οι 
κίνδυνοι για τα περιστατικά από τα νησιά και λόγω απαγορευτικών απόπλου 
εξαιτίας της κακοκαιρίας κατά τους χειμερινούς μήνες. 
 
Πέραν των ιατρικών προϋποθέσεων για την ίδρυση και λειτουργία ΜΕΘ Παίδων 
στο ΠΓΝΑ, υφίστανται και εθνικοί και γεωπολιτικοί λόγοι που επιβάλλουν την 
εγκατάσταση μιας τέτοιας μονάδας στην εθνικά ευαίσθητη περιοχή της 
Αν.Μακεδονίας και Θράκης. Η ανάγκη ενίσχυσης του αισθήματος ασφαλείας δεν 
αφορά μόνο την οχύρωση της συνοριακής γραμμής και την αποτροπή 
οποιουδήποτε εξωτερικού κινδύνου, αλλά αφορά και την ασφάλεια που 
προκύπτει τόσο για τους μόνιμους κατοίκους όσο και για τους επισκέπτες της 
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περιοχής από την εξασφάλιση υψηλών, μέσω σύγχρονων υποδομών για τη 
δημόσια υγεία, μαζί με ανάλογο υψηλής εκπαίδευσης και ειδίκευσης προσωπικό. 
 
 
Δεδομένου ότι, υπάρχει δέσμευση της εταιρίας Gastrade A.E. να προβεί στη 
δωρεά δύο σύγχρονων εξοπλισμένων κλινών Μονάδων Εντατικής Θεραπείας 
Παίδων στο ΠΓΝΑ, στο πλαίσιο του Προγράμματος Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης, 
 
Δεδομένου ότι, ο πληθυσμός και εφήβων, σύμφωνα με την πιο πρόσφατη Εθνική 
απογραφή του 2021, του Βορ. Αιγαίου και Αν. Μακεδονίας και Θράκης, 
υπερβαίνει τον αντίστοιχο πληθυσμό της Θεσσαλίας, στην οποία το Υπουργείο 
Υγείας δέχτηκε το 2022 να ιδρύσει ΜΕΘ Παίδων 6 κλινών στο ΠΓΝ Λάρισας, 
αξιοποιώντας αντίστοιχη δωρεά. 
 
Δεδομένου ότι, στο ΠΓΝ Αλεξανδρούπολης υπηρετούν 6 παιδοχειρουργοί, 1 
παιδοαιματολόγος, 1παιδοαναπτυξιολόγος, 1 παιδοαλλεργιολόγος,  
 

 
Ερωτάσθε   κε. Υπουργέ 

 
 

1. Προτίθεστε να προβείτε σε ίδρυση και λειτουργία Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας Παίδων στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Αλεξανδρούπολης; 

2. Αν ναι, με ποιο ακριβές χρονοδιάγραμμα ; 
 
 
 
 

Αθήνα, 01.04.2025 
 

Ο ερωτών  βουλευτής 
 

 
                                                        
                                                       
                                                           
                                                            Ιωάννης  Τσίμαρης  

 




